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1 Geschaéftsleitung des Grossen Stadtrates von Luzern

Die Geschéftsleitung setzte sich wie folgt zusammen:

Ratsprasident:

Ratsvizeprasidentin:

Fraktionschefin der CVP-Fraktion:
Fraktionschefin der FDP-Fraktion:
Fraktionschef der G/JG-Fraktion:
Fraktionschef der GLP-Fraktion:

Fraktionschef der SP/JUSO-Fraktion:

Fraktionschef der SVP-Fraktion:
Stadtschreiber:

Stadtschreiberin:

Stadtschreiber-Stv.

Albert Schwarzenbach

Lisa Zanolla

Mirjam Fries

Sonja Dobeli Stirnemann

Christian Hochstrasser

Jules Gut

Simon Roth

Marcel Lingg

Urs Achermann (beratende Stimme)
bis 30. November 2019

Michéle Bucher (beratende Stimme)
ab 1. April 2020

Daniel Egli (beratende Stimme)

1. Dezember 2019 bis 30. Méarz 2020

2 Ratsprasidium und Stimmenzéhlende

Ratsprasident:
Ratsvizeprasidentin;
Stimmenzahler/in:

Stimmenzahler-Stellvertreter:

Albert Schwarzenbach
Lisa Zanolla

Sandra Felder-Estermann
Cyrill Studer Korevaar
Christov Rolla

Daniel Furrer
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3 Sitzungen des Grossen Stadtrates von Luzern

An Sitzungen haben stattgefunden:

Grosser Stadtrat — davon 6 (8) den ganzen Tag 12 (12)
Geschaftsleitung 9 (5)
Baukommission 8 9)
Bildungskommission 6 )
Geschaftsprifungskommission 9 (8)
Sozialkommission 6 (6)

(inkl. 2 Skype-Sitzungen)

() = Vorjahr
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4 Behandelte Geschafte 2019/2020

4.1 Geschéfte (Stand 31. August 2020)

Ubertrag Eingange Total erledigt uner-
31.8.2019 2019/2020 ledigt
Vorlagen zuhanden der 07 28 (29) 35 26 (30) 09
Stimmberechtigten
(inkl. Vorlagen, deren Referendumsfrist
unbenitzt abgelaufen ist)
Vorlagen in der Kompetenz 03 09 (12) 12 11 (12) 01
des Rates
Berichte 01 02 (06) 03 03 (08) 00
Motionen 10 06 (14) 16 09 (22) 07
Postulate 27 76 (49) 103 59 (41) 44
Interpellationen 12 36 (29) 48 35 (29) 13
Schriftliche Anfragen 00 00 (00) 00 00 (00) 00
Beschlussantrage 00 00 (01) 00 00 (01) 00
Bevolkerungsantrage 03 04 (03) 07 05 (02) 02
Wahlen 00 8 (17) 8 8 (17) 00
Diverses/Petitionen 01 00 (01) 01 01 (00) 00
Total 64 169 (160) 233 157 (162) 76
() = Vorjahr
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4.2

4.2.1

B

Im Amtsjahr 2019/2020 behandelte Geschéfte

Vorlagen zuhanden der Stimmberechtigten

erichte und Antréage

1. 18/2019 vom 12. Juni 2019:

u

nentgeltlicher Volksschulunterricht

Finanzierung von Schulveranstaltungen und

K
D

lassenlagern
ie Referendumsfrist ist unbeniitzt abgelaufen.

2. 19/2019 vom 19. Juni 2019:
Initiative «Metro-Luzern verdient eine Chance. Alles auf
den Tisch — Ende Stillstand — In die Zukunft schauen!»
Obligatorisches Referendum

D

ie Initiative wurde von den Stimmberechtigten am

9. Februar 2020 abgelehnt.

3. 20/2019 vom 3. Juli 2019:

K

onzessionsvertrage mit Energieversorgungs-

unternehmen

D

Anpassung Reglement Uber die Nutzung des
offentlichen Grundes
Konzessionsvertrag zwischen Stadt Luzern und
CKW

ie Referendumsfrist ist unbenitzt abgelaufen.

4, 25/2013 vom 30. Oktober 2013:

K

onzessionsvertrage mit Energieversorgungs-

unternehmen

N

euer Konzessionsvertrag mit der Central-

schweizerischen Kraftwerke AG, Luzern

5. 24/2019 vom 28. August 2019:

R

eglement Uber die Organisation der Feuerwehr

Stadt Luzern

Inhaltliche Anpassung und formale Totalrevision auf-
grund Anderung des Gesetzes {iber den Feuerschutz
des Kantons Luzern

D

ie Referendumstfrist ist unbenutzt abgelaufen.

6. 25/2019 vom 28. August 2019:

D

D

urchgangsbahnhof Luzern (DBL) — Phase 1
Prozessdesign
Lagebeurteilung
Ausgabenbewilligung

ie Referendumsfrist ist unbenitzt abgelaufen.

7. 28/2019 vom 18. September 2019:
Stiftung Kultur- und Lebensraum Musegg

D
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Stadtischer Beitrag
Sonder- und Nachtragskredit
ie Referendumsfrist ist unbenitzt abgelaufen.

Ratssitzung

19.09.2019

19.09.2019

19.09.2019

19.09.2019

24.10.2019

24.10.2019

14.11.2019

Beschluss

Beschlossen

Mit einer
Protokollbe-
merkung
beschlossen

Mit einer
Protokollbe-
merkung
beschlossen

Mit B+A 20/2019

abgeschrieben

Mit einer
Protokollbe-
merkung
beschlossen

Mit einer
Protokollbe-
merkung
beschlossen

Mit einer
Protokollbe-
merkung
beschlossen



10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

26/2019 vom 18. September 2019:

Aufgaben- und Finanzplan AFP 2020-2023
mit Budgetentwurf 2020

Die Referendumsfrist ist unbeniitzt abgelaufen.

29/2019 vom 25. September 2019:

ewl Areal AG

= Erster Finanzierungsschritt

= Projektierung Innenausbau

= Sonder- und Nachtragskredit

Die Referendumsfrist ist unbeniitzt abgelaufen.

32/2019 vom 23. Oktober 2019:
ICT-Infrastruktur Volksschule

Primarschule

Die Referendumsfrist ist unbeniitzt abgelaufen.

35/2019 vom 4. Dezember 2019:

Luzerner Stadtfest 2021-2023

= Stadtischer Beitrag und Patronat

= Sonderkredit

Die Referendumsfrist ist unbeniitzt abgelaufen.

2/2020 vom 8. Januar 2020:

Neubau Bushof Bahnhof Littau
Sonderkredit fur die Ausfiihrung

Die Referendumsfrist ist unbeniitzt abgelaufen.

3/2020 vom 8. Januar 2020:
Luzern Tourismus

Leistungsvereinbarung Luzern Tourismus AG 2016 bis

2020, Verlangerung um zwei Jahre
Die Referendumsfrist ist unbeniitzt abgelaufen.

B+A der Geschéftsleitung vom 30. Januar 2020:
Geschaftsreglement des Grossen Stadtrates
Teilrevision aufgrund einer Anpassung des
Kommissionensystems

Die Referendumsfrist ist unbeniitzt abgelaufen.

34/2019 vom 4. Dezember 2019:

Schulanlage Ruopigen: Erweiterung als Provisorium

und Raumrochaden

= Sonderkredit fir die Ausfiihrung der Erweiterung
als Provisorium

» Zusatzkredit fir B+A 10/2015: «Schulraum-
entwicklung im Stadtgebiet Littau/Reussbihl»,
Raumrochaden

Die Referendumsfrist ist unbentitzt abgelaufen.

6/2020 vom 4. Mé&rz 2020:

Ersatzbeschaffung L6sch- und Rettungsboot
Sonder- und Nachtragskredit

Die Referendumsfrist ist unbentitzt abgelaufen.

28.11.2019

28.11.2019

19.12.2019

30.01.2020

12.03.2020

12.03.2020

12.03.2020

14.05.2020

04.06.2020

[\_/Iit einer
Anderung
beschlossen

Mit vier
Protokollbe-
merkungen
beschlossen

Beschlossen

Mit einer
Anderung und
zwei Protokoll-
bemerkungen
beschlossen

Beschlossen

Beschlossen

Die Variante mit
Aufstockung der
Baukommission
um zwei Mitglie-
der wurde be-
schlossen.

Mit einer
Anderung und
einer Protokoll-
bemerkung
beschlossen

Beschlossen
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17.

18.

19.

20.

21.

22.

7/2020 vom 11. Méarz 2020: 04.06.2020
Initiative «Spange Nord stoppen —

Lebenswerte Quartiere statt Stadtautobahn»

Volksabstimmung voraussichtlich am 27. September 2020

8/2020 vom 18. Marz 2020: 04.06.2020

Zweckverband Grosse Kulturbetriebe Kanton Luzern

Luzerner Theater

Teil Planungsbericht

= Evaluation Zweckverband Grosse Kulturbetriebe
Kanton Luzern

= Ergebnis Testplanungsverfahren Theaterplatz und
Vorschlag fur das weitere Vorgehen

Teil Bericht und Antrag

» Ubergangsfinanzierung Zweckverband fur die
Jahre 2021 und 2022

Die Referendumsfrist ist unbeniitzt abgelaufen.

11/2020 vom 1. April 2020: 04.06.2020
Baurecht Warteggstollen

Abgabe der Grundstiicke 2344, 1373 und 1370,

GB Luzern, linkes Ufer, im Baurecht an die ewl

Rechenzentrum AG

Die Referendumsfrist ist unbeniitzt abgelaufen.

19/2020 vom 22. Mai 2020: 04.06.2020
Sonder- und Nachtragskredite zum Budget 2020
aufgrund der Corona-Pandemie
= Kompensation von Billettsteuer-Ausfallen
= Ausfallentschadigung Spielgruppen
= Abbau Bearbeitungsstau bei pendenten
Baugesuchen und Baukontrollen
= Taskforce Detailhandel
= Unterstltzungsbeitrag Luzern Tourismus AG
Die Referendumsfrist ist unbeniitzt abgelaufen.

9/2020 vom 25. Marz 2020: 25.06.2020

REZ — Regionales Eiszentrum Luzern

= Anderung Baurechtsvertrag betreffend Sport- und
Freizeitanlage (Regionales Eiszentrum)

= Baurechtsvertrag zur privaten Nebennutzung auf
Grundstuck 3876, GB Luzern, linkes Ufer

= Sonderkredit fir Beitrag

Die Referendumsfrist lauft bis 2. September 2020.

12/2020 vom 1. April 2020: 25.06.2020
Schulanlage St. Karli: Sanierung und Erweiterungs-

neubau

Sonderkredit fur die Ausfihrung

Volksabstimmung voraussichtlich am 27. September 2020

Seite 8

Beschlossen

Beschlossen

Beschlossen

Mit einer
Anderung und
zwei Protokoll-
bemerkungen
beschlossen

Beschlossen

Mit funf
Protokollbe-
merkungen
beschlossen



23.

24,

25.

26.

13/2020 vom 1. April 2020:

Teilrevision der Bau- und Zonenordnung Stadtteil
Luzern

= Anderungen Bau- und Zonenreglement

= Anderungen Zonenplan

= Einsprachebehandlung und Antrage
Volksabstimmung voraussichtlich am 29. November 2020

14/2020 vom 29. April 2020:

Strassensanierung Ruflisbergstrasse
Sonderkredit fur die Ausfihrung

Die Referendumsfrist [auft bis 2. September 2020.

15/2020 vom 29. April 2020:

Strassensanierung Blattenmoos-/ Sonnen-/Schulhaus-
strasse

Sonderkredit fur die Ausfihrung

Die Referendumsfrist [auft bis 2. September 2020.

16/2020 vom 29. April 2020:

NEXPO - die neue Landesausstellung
Mitwirkung und Beitrag Stadt Luzern

Die Referendumsfrist lauft bis 2. September 2020.

25.06.2020

25.06.2020

25.06.2020

25.06.2020

Mit einer
Anderung, zwei
Auftrégen und

drei Protokollbe-

merkungen
beschlossen

Mit einer
Protokollbe-
merkung
beschlossen

Mit einer
Protokollbe-
merkung
beschlossen

Mit einer
Protokollbe-
merkung
beschlossen
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4.2.2 Vorlagen in der Kompetenz des Rates

Berichte und Antrage

1. 17/2019 vom 29. Mai 2019:
Ersatzwahl eines Mitgliedes der Einblrgerungs-
kommission fur den Rest der Amtsdauer vom
1. September 2016 bis 31. August 2020

2. 21/2019 vom 3. Juli 2019:
Stadtische Wohnraumpolitik 1l
1. Controllingbericht

3. 22/2019 vom 28. August 2019:
Tourismus und Carregime
= Gemeinsame Analysephase
= Ausblick auf Strategieprozesse

4,  27/2019 vom 11. September 2019:
Beteiligungsstrategie 2019-2022

5. 30/2019 vom 23. Oktober 2019:
Abrechnung von Sonderkrediten

6.  31/2019 vom 23. Oktober 2019:
Abschreibung von Motionen und Postulaten

7. 33/2019 vom 13. November 2019:
Ersatzwahl eines Mitgliedes der Einblirgerungs-
kommission fur den Rest der Amtsdauer vom
1. September 2016 bis 31. August 2020

8. 1/2020 vom 8. Januar 2020:
Motion 12: Revision des Reglements Uber die Nutzung
des offentlichen Grundes
= Bericht lGiber die Umsetzung
= Antrag auf Abschreibung

9. 17/2020 vom 29. April 2020:
Nachtragskredite zum Budget 2020
= Sanierung Kunstrasen Wartegg (Upgrade Label
Griunstadt Luzern
» Nutzung Liegenschaft Siesswinkel 8 als
Musikschulzentrum

10. 18/2020 vom 29. April 2020:
Abschreibung von Motionen und Postulaten

Seite 10

Ratssitzung

05.09.2019

19.09.2019

24.10.2019

19.12.2019

19.12.2019

30.01.2020

30.01.2020

12.03.2020

25.06.2020

25.06.2020

Beschluss

Beschlossen

Beschlossen

Beschlossen

Mit funf Ande-
rungen, einem
Auftrag und drei
Protokollbe-
merkungen
beschlossen

Beschlossen
I_\_/Iit einer
Anderung

beschlossen

Beschlossen

Beschlossen

Beschlossen

I_\_/Iit zZwei
Anderungen
beschlossen



11.

4/2020 vom 8. April 2020:
Geschéftsbericht und Jahresrechnung 2019

02.07.2020

Mit einer
Anderung und
einer Protokoll-
bemerkung
beschlossen
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4.2.3 Berichte

1. Geschaftsbericht des Grossen Stadtrates von Luzern
Uber das Amtsjahr 2018/2019

2. 23/2019 vom 28. August 2019:
Sicherheit in Luzern
Sicherheitsbericht Stadt Luzern 2019

3. Tatigkeitsbericht 2019 Ombudsstelle der Stadt Luzern

Seite 12

Ratssitzung

24.10.2019

24.10.2019

04.06.2020

Beschluss

Genehmigt

Mit einer
Protokollbe-
merkung
zustimmend
zur Kenntnis
genommen

Genehmigt



4.2.4

Motionen

248, Gianluca Pardini und Nora Peduzzi namens der
SP/JUSO-Fraktion

vom 9. November 2018:

Bericht zur stadtischen Suchtpolitik und -strategie
Uber den Konsum von Partydrogen

264, Cyrill Studer Korevaar, Luzia Vetterli und Martin Wyss
namens der SP/JUSO-Fraktion

vom 31. Januar 2019:

Professionelles Airbnb: agieren statt reagieren

284, Marco Miller und Korintha Bértsch namens der
G/JG-Fraktion

vom 5. April 2019:

Entwicklungsbericht bezahlbarer Wohnraum fir altere
Menschen

249, Marco Miiller und Noélle Bucher namens der
G/JG-Fraktion, Stefan Sagesser namens der GLP-Fraktion
sowie Luzia Vetterli und Maria Pilotto namens der
SP/JUSO-Fraktion

vom 13. November 2018:

Schaffung einer Fachstelle fir Gleichstellung

266, Cyrill Studer Korevaar namens der SP/JUSO-Fraktion
sowie Christian Hochstrasser und Korintha Bartsch
namens der G/JG-Fraktion

vom 6. Februar 2019:

Erdgas konsequent durch erneuerbare Energietrager
ersetzen

268, Cyrill Studer Korevaar namens der SP/JUSO-Fraktion
sowie Marco Miller und Irina Studhalter namens der
G/JG-Fraktion

vom 6. Februar 2019:

Mit Solarstrom endlich durchstarten

265, Cyrill Studer Korevaar namens der SP/JUSO-Fraktion
sowie Mirjam Landwehr und Marco Muller namens der
G/JG-Fraktion

vom 6. Februar 2019:

Flachen- und ressourceneffiziente E-Mobilitat statt
veraltete Verbrennungstechnik

271, Claudio Soldati, Martin Wyss und Cyrill Studer
Korevaar namens der SP/JUSO-Fraktion, Andras Ozvegyi
und Judith Wyrsch namens der GLP-Fraktion sowie
Korintha Bértsch und Irina Studhalter namens der
G/IG-Fraktion

vom 15. Februar 2019:

Transparente Politikfinanzierung in der Stadt Luzern

Ratssitzung

19.09.2019

19.09.2019

19.09.2019

28.11.2019

30.01.2020

30.01.2020

12.03.2020

12.03.2020

Beschluss

Als Postulat
Uberwiesen

Uberwiesen

Uberwiesen

Uberwiesen

Uberwiesen

Uberwiesen

Als Postulat
Uberwiesen

Als Postulat
Uberwiesen
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9. 299, Mirjam Landwehr namens der G/JG-Fraktion und 12.03.2020 Teilweise
Luzia Vetterli namens der SP/JUSO-Fraktion Uberwiesen
vom 26. Juni 2019:

Baume in der Stadt besser schiitzen
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4.2.5

Postulate

267, Cyrill Studer Korevaar, Mario Stuibi und Adrian
Albisser namens der SP/JUSO-Fraktion sowie Korintha
Béartsch und Christian Hochstrasser namens der
G/JG-Fraktion

vom 6. Februar 2019:

Zukunftsfahige urbane Logistik entwickeln

272, Maria Pilotto und Nora Peduzzi namens der
SP/JUSO-Fraktion

vom 20. Februar 2019:

Ressourcen in der Sozialhilfe zielfiihrend einsetzen

275, Maria Pilotto namens der SP/JUSO-Fraktion
vom 22. Februar 2019:
Demenz mit zugehender Beratung begegnen

303, Andreas Felder namens der CVP-Fraktion und
Rieska Dommann namens der FDP-Fraktion

vom 11. Juli 2019:

Velostation Reuss

278, Gianluca Pardini namens der SP/JUSO-Fraktion
vom 18. Marz 2019:
Parkkarte fur Carsharing

279, Fabian Reinhard namens der FDP-Fraktion,
Christian Hochstrasser namens der G/JG-Fraktion,
Michael Zeier-Rast namens der CVP-Fraktion, Jules Gut
namens der GLP-Fraktion, Simon Roth namens der
SP/JUSO-Fraktion und Peter With namens der
SVP-Fraktion

vom 25. Marz 2019:

Postulate unmissverstandlich beantworten

280, Mario Stibi und Martin Wyss hamens der
SP/JUSO-Fraktion, Jules Gut namens der GLP-Fraktion
sowie Korintha Bartsch namens der G/JG-Fraktion

vom 2. April 2019:

Die Zeit ist reif fiir den Dammdurchbruch

281, Cyrill Studer Korevaar und Nico van der Heiden
namens der SP/JUSO-Fraktion

vom 3. April 2019:

Langsamverkehr nicht durch findige Gebaudebesitzer
ausbremsen

287, Sandra Felder-Estermann und Marco Baumann
namens der FDP-Fraktion, Lisa Zanolla namens der
SVP-Fraktion, Judith Wyrsch namens der GLP-Fraktion
sowie Mirjam Fries namens der CVP-Fraktion

vom 24. April 2019:

Schreiben nach Gehoér —wann kommt der Rotstift?

Ratssitzung

19.09.2019

19.09.2019

19.09.2019

19.09.2019

24.10.2019

24.10.2019

24.10.2019

24.10.2019

24.10.2019

Beschluss

Uberwiesen

Uberwiesen

Uberwiesen

Abgelehnt

Abgelehnt

Teilweise
Uberwiesen

Uberwiesen

Uberwiesen

Uberwiesen
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

318, Marco Baumann namens der FDP-Fraktion
vom 20. August 2019:

Smart City: Einfuhrung intelligente Parkplatze auf
offentlichem Grund und flexible Marktpreise

308, Claudio Soldati und Nora Peduzzi namens der
SP/JUSO-Fraktion

vom 22. Juli 2019:

Nach Gewitter vom 6. Juli 2019: Neue Baume braucht
Luzern!

313, Marco Milller namens der G/JG-Fraktion
vom 8. August 2019:
Bodenversiegelung sofort stoppen!

337, Heidi Rast und Christian Hochstrasser namens der
G/JG-Fraktion

vom 21. Oktober 2019:

Fluhmihlepark — mindestens eine gleichwertige und
zeitlich nahtlose Losung ermdglichen

293, Maria Pilotto namens der SP/JUSO-Fraktion

vom 3. Juni 2019:

Lohngleichheit im Beschaffungs- und Subventions-
wesen stichprobenweise kontrollieren

291, Marco Miller namens der G/JG-Fraktion und Fabian
Reinhard namens der FDP-Fraktion

vom 24. Mai 2019:

Digitale Mobilitatsplattform: Weiterentwicklung Ver-
kehrsverbund Luzern (VVL)

306, Patrick Zibung namens der SVP-Fraktion
vom 17. Juli 2019:
Kein doppeltes Abkassieren an Parkuhr

310, Mario Stibi
vom 29. Juli 2019:
Winterdienst als Teil der Mobilitatsstrategie

352, Simon Roth namens der SP/JUSO-Fraktion, Martin
Abele und Mirjam Landwehr namens der G/JG-Fraktion,
Adrian Achermann und Oliver Heeb namens der
SVP-Fraktion sowie Michael Zeier-Rast namens der
CVP-Fraktion

vom 8. November 2019:

Fur die Unterzeichnung des von den Vereinten
Nationen verabschiedeten Vertrags zum Verbot von
Atomwaffen

357, Fabian Reinhard und Marco Baumann namens der
FDP-Fraktion, Michael Zeier-Rast namens der
CVP-Fraktion sowie Christian Hochstrasser namens der
G/JG-Fraktion

vom 28. November 2019:

Luzerner Theater: Diskussion ber Inhalt und Strategie

vor der Diskussion Uber Standort und Gebaude

Seite 16

24.10.2019

14.11.2019

14.11.2019

14.11.2019

28.11.2019

19.12.2019

19.12.2019

19.12.2019

19.12.2019

19.12.2019

Uberwiesen

Teilweise
Uberwiesen

Teilweise
Uberwiesen

Uberwiesen

Uberwiesen

Teilweise
Uberwiesen

Abgelehnt

Abgelehnt

Uberwiesen

und gleichzeitig
abgeschrieben

Uberwiesen



20.

21.

22,

23.

24,

25.

26.

27.

28.

29.

295, Claudio Soldati und Gianluca Pardini namens der
SP/JUSO-Fraktion

vom 6. Juni 2019:

Kulturelle und gewerbliche Zwischennutzung im
Hallenbad Utenberg

296, Marco Miiller und Irina Studhalter namens der
G/JG-Fraktion

vom 6. Juni 2019:

Kurzvideos bei Abstimmungen

302, Patrick Zibung namens der SVP-Fraktion
vom 1. Juli 2019:
Gelten die Regeln nicht fur alle?

304, Maria Pilotto namens der SP/JUSO-Fraktion und
Christian Hochstrasser namens der G/JG-Fraktion
vom 16. Juli 2019:

Fir einen guten Start ins Leben — Vermittlung von
Hebammen unterstiitzen

305, Yannick Gauch namens der SP/JUSO-Fraktion

vom 16. Juli 2019:

Verkehrsberuhigungsmassnahmen auf dem Ruopigen-
ring bzw. auf der Ruopigenstrasse umsetzen

307, Marco Miller und Mirjam Landwehr namens der
G/JG-Fraktion

vom 22. Juli 2019:

Begrinte Bushaltestellen flr ein besseres Klima

314, Claudio Soldati und Maria Pilotto namens der
SP/JUSO-Fraktion

vom 14. August 2019:

Indoor-Spielplatze fir Vorschulkinder sonntags

311, Simon Roth und Adrian Albisser namens der
SP/JUSO-Fraktion

vom 30. Juli 2019:

Einfach verstandliche Sprache in Verwaltungs-
dokumenten

312, Cyrill Studer Korevaar, Claudio Soldati und Gianluca
Pardini namens der SP/JUSO-Fraktion

vom 7. August 2019:

Die Pensionskasse Stadt Luzern klimaprima aus-
richten

321, Andras Ozvegyi und Jules Gut namens der
GLP-Fraktion

vom 30. August 2019:

Vergrosserung der Flache fur Fussganger auf der
Seebrucke

30.01.2020

30.01.2020

30.01.2020

30.01.2020

30.01.2020

30.01.2020

30.01.2020

12.03.2020

12.03.2020

12.03.2020

Uberwiesen

Zuruckgezogen

Abgelehnt

Teilweise

Uberwiesen

Uberwiesen

Teilweise

Uberwiesen

Abgelehnt

Abgelehnt

Uberwiesen

und gleichzeitig
abgeschrieben

Uberwiesen
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30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

37.

38.

39.

322, Gianluca Pardini und Adrian Albisser namens der
SP/JUSO-Fraktion

vom 9. September 2019:

Offentliche Grillstellen in der Stadt Luzern

323, Agnes Keller-Bucher und Andreas Felder namens der
CVP-Fraktion

vom 12. September 2019:

Schutz fir unsere Kinder — Rauchverbot auf 6ffent-
lichen Spielplatzen

350, Claudio Soldati, Adrian Albisser und Nico van der
Heiden namens der SP/JUSO-Fraktion

vom 31. Oktober 2019:

Infrastruktur der Tribschen-Badi auf aktuelle
Bedirfnisse Uberprifen

355, Irina Studhalter namens der G/JG-Fraktion
vom 21. November 2019:
Bundesplatz soll farbig bleiben

381, Nico van der Heiden und Mario Stiibi namens der
SP/JUSO-Fraktion, Martin Abele und Mirjam Landwehr
namens der G/JG-Fraktion sowie Stefan Sagesser
namens der GLP-Fraktion

vom 3. Februar 2020:

Fluhmuhlebricke: Solide Datengrundlage zu
Verkehrsentwicklung selber erarbeiten statt veralteten
Prognosen des Kantons Glauben schenken

315, Christian Hochstrasser namens der G/JG-Fraktion
vom 16. August 2019:
Dammgartli nicht dem Bypass opfern

394, Christov Rolla namens der G/JG-Fraktion
vom 9. Marz 2020:
Hilfe fur Griechenland — Aufnahme von Gefllichteten

396, Gianluca Pardini namens der SP/JUSO-Fraktion
vom 9. Marz 2020:

Einrichtung eines Entschadigungsfonds fiir Kunst-
und Kulturschaffende und nahe Berufe im Veran-
staltungsbereich

403, Mirjam Fries und Andreas Felder namens

der CVP-Fraktion

vom 27. April 2020:

Unkomplizierte Unterstitzung fur das Gastgewerbe —
flexible Nutzung des 6ffentlichen Raumes

405, Mirjam Landwehr und Irina Studhalter namens der
G/JG-Fraktion sowie Nico van der Heiden und Yannick
Gauch namens der SP/JUSO-Fraktion

vom 30. April 2020:

Vorrang fur Zufussgehende und Velofahrende
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12.03.2020

12.03.2020

12.03.2020

12.03.2020

12.03.2020

14.05.2020

14.05.2020

14.05.2020

14.05.2020

14.05.2020

Uberwiesen
und gleichzeitig
abgeschrieben

Abgelehnt

Uberwiesen

Zuruckgezogen

Teilweise
Uberwiesen

Uberwiesen

Uberwiesen

Zurtickgezogen

Teilweise
Uberwiesen
und gleichzeitig
abgeschrieben

Teilweise
Uberwiesen
und gleichzeitig
abgeschrieben



40.

41,

42.

43.

44,

45,

46.

47,

48.

49,

406, Cyrill Studer Korevaar namens der SP/JUSO-Fraktion
vom 1. Mai 2020:

Geniigend sicheren Frischluft-Freiraum auch in
Pandemiezeiten

407, Simon Roth und Regula Miller namens der
SP/JUSO-Fraktion

vom 4. Mai 2020:

Internationale Solidaritat bei der Bewaltigung der
Corona-Pandemie

408, Simon Roth, Gianluca Pardini und Cyrill Studer
Korevaar namens der SP/JUSO-Fraktion

vom 4. Mai 2020:

Temporare Nutzung von Strassenraum und Park-
platzen durch die Gastronomie

411, Mario Stiibi und Claudio Soldati namens der
SP/JUSO-Fraktion

vom 4. Mai 2020:

Wochenmarkt umgehend dezentral wieder stattfinden
lassen

413, Claudio Soldati und Mario Stiibi namens der
SP/JUSO-Fraktion

vom 4. Mai 2020:

Luzerner Gewerbe retten: Gewerbemieten und Pacht-
zinsen stunden oder erlassen

327, Sonja Dobeli Stirnemann namens der FDP-Fraktion
vom 23. September 2019:

Den Erfolg weiterfihren — gute Sitzméglichkeiten in
der Stadt

328, Mirjam Fries und Andreas Felder namens der
CVP-Fraktion

vom 26. September 2019:

Veloparkierung — Es braucht eine Diskussion uber die
Bewirtschaftung

338, Nico van der Heiden und Yannick Gauch namens der
SP/JUSO-Fraktion, Mirjam Landwehr und Martin Abele
namens der G/JG-Fraktion sowie Daniel Litolf und Jules
Gut namens der GLP-Fraktion

vom 23. Oktober 2019:

Tempo 30 nachts

346, Marco Miller namens der G/JG-Fraktion
vom 31. Oktober 2019:

Grunstadt-Label Gold in Luzern als erste Stadt
anstreben

353, Regula Miller namens der SP/JUSO-Fraktion
vom 18. November 2019:
Obstbaume fir die Bevolkerung

14.05.2020

14.05.2020

14.05.2020

14.05.2020

14.05.2020

04.06.2020

04.06.2020

04.06.2020

04.06.2020

04.06.2020

Teilweise
Uberwiesen
und gleichzeitig
abgeschrieben

Teilweise
Uberwiesen

Uberwiesen

Zuruckgezogen

Uberwiesen

Teilweise
Uberwiesen

Abgelehnt

Teilweise
Uberwiesen

Teilweise
Uberwiesen
und gleichzeitig
abgeschrieben

Uberwiesen
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50.

51.

52.

53.

54.

55.

56.

57.

58.

59.

402, Irina Studhalter und Mirjam Landwehr namens der
G/JG-Fraktion

vom 27. April 2020:

Die Lunge der Stadt retten: Keine Luftungszentrale im
Gitschwald

414, Fabian Reinhard namens der FDP-Fraktion
vom 6. Mai 2020:

Kreditorenrechnungen so schnell wie méglich
bezahlen

417, Yannick Gauch namens der SP/JUSO-Fraktion
vom 13. Mai 2020:

Mobile Sitzgelegenheiten und voribergehende
Begrunung von ungebrauchten Car-Parkplatzen

422, Cyrill Studer Korevaar namens der SP/JUSO-Fraktion
vom 25. Mai 2020:
Badeinfrastruktur im Sommer 2020 erweitern

423, Agnes Keller-Bucher namens der CVP-Fraktion
vom 26. Mai 2020:
Luzerner Ferienpass 2020 sinnvoll erweitern

429, Patrick Zibung namens der SVP-Fraktion

vom 15. Juni 2020:

Pop-up-Parks stoppen — Erreichbare Quartiere statt
Stadttrdumereien

330, Marco Baumann und Sandra Felder-Estermann
namens der FDP-Fraktion, Agnes Keller-Bucher und
Roger Sonderegger namens der CVP-Fraktion sowie
Patrick Zibung namens der SVP-Fraktion

vom 3. Oktober 2019:

Parkplatzldsung fur Stadtluzerner Vereine schaffen

335, Daniel Litolf namens der GLP-Fraktion
vom 18. Oktober 2019:
Autofreie Waldstatterstrasse bei der Migros

342, Regula Miiller und Simon Roth namens der
SP/JUSO-Fraktion

vom 28. Oktober 2019:

Eine «Bibliothek der Dinge» fur Luzern

354, Adrian Achermann namens der SVP-Fraktion
vom 20. November 2019:
Gegen Missbrauch von Denkmaélern
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04.06.2020

04.06.2020

04.06.2020

04.06.2020

25.06.2020

25.06.2020

02.07.2020

02.07.2020

02.07.2020

02.07.2020

Abgelehnt

Uberwiesen
und gleichzeitig
abgeschrieben

Uberwiesen

Abgelehnt

Uberwiesen

Abgelehnt

Abgelehnt

Uberwiesen

zurlickgezogen

Uberwiesen
und gleichzeitig
abgeschrieben



4.2.6

10.

Interpellationen

273, Mario Stibi und Simon Roth namens der
SP/JUSO-Fraktion

vom 20. Februar 2019:

Welche Rolle spielt LuzernPlus beim Lobbying fiir die
Spange Nord?

274, Noélle Bucher namens der G/JG-Fraktion

vom 20. Februar 2019:

Braucht es auch fir Mitarbeitende der Stadt Luzern
einen Sonderprivatauszug aus dem Strafregister?

277, Claudio Soldati und Martin Wyss namens
der SP/JUSO-Fraktion

vom 11. Marz 2019:

Massnahmen gegen viele ungultige Stimmen

290, Mario Stibi und Gianluca Pardini namens der
SP/JUSO-Fraktion sowie Mirjam Landwehr namens der
G/JG-Fraktion

vom 16. Mai 2019:

Stadtplanung auf dem Areal Rosslimatt

294, Albert Schwarzenbach namens der CVP-Fraktion
vom 4. Juni 2019:
Missstande bei der Spreuerbriicke

297, Peter With und Jérg Krahenbhl namens der
SVP-Fraktion

vom 6. Juni 2019:

Kommunikation bei Sperrung Inseli-Carparkplatz

317, Marco Baumann namens der FDP-Fraktion
vom 20. August 2019:
Droht ein Verkehrskollaps an der Bernstrasse?

336, Heidi Rast und Irina Studhalter namens der
G/JG-Fraktion

vom 21. Oktober 2019:

Der neu geplante Fluhmihlepark ist nicht akzeptabel

292, Maria Pilotto namens der SP/JUSO-Fraktion, Noélle
Bucher namens der G/JG-Fraktion und Judith Wyrsch
vom 3. Juni 2019:

Lohngleichheit: Stand zwei Jahre nach der Unter-
zeichnung der eidg. Charta

329, Patrick Zibung namens der SVP-Fraktion

vom 30. September 2019:

Welche Auswirkungen hat das neue Stadttheater auf
die Finanzplanung?

Ratssitzung

19.09.2019

19.09.2019

24.10.2019

24.10.2019

14.11.2019

14.11.2019

14.11.2019

14.11.2019

28.11.2019

19.12.2019

Beschluss

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet
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11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

331, Michael Zeier-Rast und Mirjam Fries namens der
CVP-Fraktion

vom 8. Oktober 2019:

Erneuerung des Luzerner Theaters

341, Christian Hochstrasser namens der G/JG-Fraktion
und Michael Zeier-Rast namens der CVP-Fraktion

vom 28. Oktober 2019:

Unabhangigkeit der Stadion Luzern AG vom FC Luzern

347, Gianluca Pardini und Claudio Soldati namens der
SP/JUSO-Fraktion

vom 31. Oktober 2019:

Querelen rund um das FCL-Stadion

301, Patrick Zibung namens der SVP-Fraktion
vom 1. Juli 2019:
Frauenstreik und Offentliche Schulen — Wie geht das?

309, Yannick Gauch und Claudio Soldati namens der
SP/JUSO-Fraktion

vom 26. Juli 2019:

Carfreies Inseli — halt der Stadtrat seine Versprechen?

324, Marco Miller und Mirjam Landwehr namens der
G/JG-Fraktion

vom 12. September 2019:

Mit Begrinung und Wasser gegen die Hitze

374, Lisa Zanolla, Marco Baumann, Adrian Albisser,
Daniel Furrer, Marcel Lingg, Marc Lustenberger, Christov
Rolla, Judith Wyrsch und Michael Zeier-Rast namens der
Bildungskommission

vom 15. Januar 2020:

Mehr Spielraum flir den geplanten Neubau des
Luzerner Theaters?

316, Martin Wyss namens der SP/JUSO-Fraktion
vom 19. August 2019:

Handlungsbedarf beim Ubertritt nach der
Sekundarschule

319, Mirjam Fries und Agnes Keller-Bucher namens der
CVP-Fraktion

vom 20. August 2019:

Littering — Was sind die Auswirkungen auf die Stadt
Luzern und was unternimmt sie dagegen?

388, Simon Roth, Gianluca Pardini und Martin Wyss
namens der SP/JUSO-Fraktion

vom 28. Februar 2020:

Vertuschungsversuch bei der vbl?
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19.12.2019

19.12.2019

19.12.2019

30.01.2020

30.01.2020

30.01.2020

30.01.2020

12.03.2020

12.03.2020

12.03.2020

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet



21.

22.

23.

24,

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

389, Patrick Zibung und Marcel Lingg namens der
SVP-Fraktion

vom 2. Marz 2020:

Subventionsskandal bei der Verkehrsbetriebe
Luzern AG

409, Maria Pilotto namens der SP/JUSO-Fraktion
vom 4. Mai 2020:

Umsetzung der Corona-Kita-Unterstitzung in der Stadt

Luzern

410, Adrian Albisser namens der SP/JUSO-Fraktion und
Christov Rolla namens der G/JG-Fraktion

vom 4. Mai 2020:

Auswirkungen der Coronakrise auf den Musikschul-
unterricht

325, Christian Hochstrasser namens der G/JG-Fraktion
vom 19. September 2019:
Erneuerbare Energien im Produktemix der ewl

326, Marco Miller namens der G/JG-Fraktion
vom 23. September 2019:
Veloparkplatze am Bahnhof Luzern

365, Claudio Soldati und Regula Miller namens der
SP/JUSO-Fraktion

vom 17. Dezember 2019:

Chlorothalonil-Riickstande im Wasser — Kénnen wir
Luzerner Trinkwasser unbedenklich konsumieren?

416, Andreas Felder und Peter Gmir namens der
CVP-Fraktion

vom 12. Mai 2020:

Wie geht es wirtschaftlich in der Stadt Luzern weiter?

428, Marcel Lingg und Jorg Krahenbuhl namens der
SVP-Fraktion

vom 12. Juni 2020:

Badesommer unter Coronavorgaben

333, Fabian Reinhard namens der FDP-Fraktion
vom 16. Oktober 2019:
Kulturelle Nutzung Dreilindenpark

344, Adrian Albisser und Cyrill Studer Korevaar namens
der SP/JUSO-Fraktion

vom 29. Oktober 2019:

Schulwegsicherheit um das Schulhaus Moosmatt

351, Marc Lustenberger namens der FDP-Fraktion
vom 4. November 2019:
Entwicklung von Arbeitsflachen

12.03.2020

14.05.2020

14.05.2020

04.06.2020

04.06.2020

04.06.2020

04.06.2020

25.06.2020

02.07.2020

02.07.2020

02.07.2020

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet
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32.

33.

34.

35.

358, Maria Pilotto namens der SP/JUSO-Fraktion
vom 29. November 2019:

Familienergénzende Kinderbetreuung im steten
Wandel — Wohin geht die Entwicklung?

366, Yannick Gauch und Martin Wyss namens der
SP/JUSO-Fraktion

vom 20. Dezember 2019:

Uber in der Stadt Luzern

391, Fabian Reinhard namens der FDP-Fraktion
vom 5. Marz 2020:
Uber in Luzern

431, Gianluca Pardini namens der Geschaftsprifungs-
kommission

vom 22. Juni 2020:

Generalversammlung der VBL AG Uber das Geschéfts-
jahr 2019
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02.07.2020

02.07.2020

02.07.2020

02.07.2020

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet



4.2.7  Schriftliche Anfragen

Beantwortung Beschluss

Keine

4.2.8 Beschlussantrage

Ratssitzung Beschluss
Keine
4.2.9 Bevdlkerungsantrage
Ratssitzung Beschluss

1. 288, Helene Meyer, Leander Studer, Elena Holz, Meret 24.10.2019 Als Motion
Kanza und Josefa Niederberger namens der Antrag- Uberwiesen
stellenden
vom 1. Mai 2019:
Ausrufung des Klimanotstandes

2. 300, Marcel Etterlin, Alexa Birrer und Kurt Furrer namens  30.01.2020 Als Postulat
der Antragstellenden Uberwiesen
vom 26. Juni 2019:
Die Stadt profitiert: 10 Jahre Hirschpark Luzern dank
dem grossen Einsatz eines Vereins oder wem gehort
eigentlich der Luzerner Wildtierpark?

3. 320, Bernadette Troughton, Melanie Bernreuther und 30.01.2020 Abgelehnt
Helena Eger namens der Antragstellenden
vom 29. August 2019:
Sanierung Zimmeregg Badi — 50-Meter-Schwimm-
becken belassen

4. 377, Andreas Miiller, Matthias Leutwyler und Laura Spring 14.05.2020 Als Postulat
namens der Antragstellenden Uberwiesen
vom 20. Januar 2020:
Das Dammgartli bleibt! NEIN zum Zugangsschacht fir
den Bypass im Dammagartli

5. 362, Guerino Riva, Barbara Seiler und Ruedi Schmidig 04.06.2020 Als Postulat
namens der Antragstellenden Uberwiesen

vom 9. Dezember 2019:
Es bleibt dabei: SpangeNo — Nein zur Reussportbriicke
und zum Basisausbau
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4.2.10

4.2.11

Wahlen

Wahl des Présidenten des Grossen Stadtrates fur das Amtsjahr 2019/2020

Wahl der Vizeprasidentin des Grossen Stadtrates fur das Amtsjahr
2019/2020

Wahl der Stimmenzahler/innen des Grossen Stadtrates fir das Amtsjahr
2019/2020

Wahl der Stimmenzahler-Stellvertreter/innen des Grossen Stadtrates flr
das Amtsjahr 2019/2020

Wahl von Mirjam Landwehr als Mitglied in die Baukommission
Wahl von Mirjam Landwehr als Vizepréasidentin der Baukommission
Wahl von Heidi Rast als Mitglied in die Sozialkommission

Wahl von Marco Miiller als Prasident der Sozialkommission

Diverses/Petitionen

Beantwortung

Petition «Klimakrise» vom 11. Méarz 2019 24.10.2019
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Ratssitzung
05.09.2019

05.09.2019

05.09.2019

05.09.2019

05.09.2019
05.09.2019
05.09.2019

05.09.2019

Beschluss

Beantwortet



5

5.1

Geschafte, die auf das neue Amtsjahr 2020/2021

Ubertragen werden

Vorlagen zuhanden der Stimmberechtigten

Berichte und Antrage

31/2018 vom 31. Oktober 2018:
Aktionsplan Fussverkehr und Aktionsplan
Veloverkehr

5/2020 vom 4. Marz 2020:
Konzept Autoparkierung

10/2020 vom 1. April 2020:
Klimaanpassungsstrategie der Stadt Luzern
Massnahmen zur Anpassung an den Klimawandel
(Klimaadaption)

21/2020 vom 1. Juli 2020:
Bundesgerichtsurteil zur Aufgaben- und
Finanzreform 18 (AFR18)

Verzicht auf nachtragliche Anpassung des
Steuerfusses 2020

22/2020 vom 1. Juli 2020:

Reglement fur eine Ubergangsregelung der
beruflichen Vorsorge fur die Lehrpersonen der
Musikschule der Stadt Luzern

23/2020 vom 19. August 2020:

Motion 155: Erlass der Einblrgerungsgebihren fir

Kinder, Jugendliche und junge Erwachsene

= Bericht lGber die Umsetzung

= Teilrevision des Reglements Uber die Einbdr-
gerungskommission der Stadt Luzern vom
28. Oktober 2010 (sRSL 0.5.6.1.1)

= Antrag auf Abschreibung

24/2020 vom 19. August 2020:

Erganzungsleistungen zur AHV

Ausserordentlicher Beitrag der Stadt Luzern fiir das
Jahr 2020

25/2020 vom 19. August 2020:

Arealentwicklung Pilatusplatz

» Ergebnis des Projektwettbewerbs flir Investoren
und Architekten

= Abgabe im Baurecht mit Projektverpflichtung

Zur
Uberarbeitung
zurlickgewiesen

Zum
Traktandieren
bereit

Zum
Traktandieren
bereit

Zum
Traktandieren
bereit

Zum
Traktandieren
bereit

Zum
Traktandieren
bereit

Zum
Traktandieren
bereit

Zum
Traktandieren
bereit
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5.2

5.3

26/2020 vom 26. August 2020:

Schulanlage Moosmatt: Gesamtsanierung und
Erweiterung

Sonderkredit fir den Wettbewerb und die
Projektierung

Vorlagen in der Kompetenz des Rates

Berichte und Antrage
20/2020 vom 1. Juli 2020:
Wahl der Mitglieder der Einblrgerungskommission

far die Amtsdauer vom 1. September 2020 bis
31. August 2024

Berichte

Berichte

Keine
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Zum
Traktandieren
bereit

Zum
Traktandieren
bereit



Motionen

289, Jorg Kréhenbiihl namens der SVP-Fraktion
vom 8. Mai 2019:
Abschaffung der Nachkommenerbschaftssteuer

332, Christian Hochstrasser namens der G/JG-Fraktion und Simon Roth namens der
SP/JUSO-Fraktion

vom 15. Oktober 2019:

Mit weniger Vorgaben zu mehr Spielraum im Finanzhaushalt

348, Daniel Furrer und Claudio Soldati namens der SP/JUSO-Fraktion

vom 31. Oktober 2019:

Sauberkeits-Charta oder Sauberkeitsrappen — Verursachergerechte Finanzierung
und weniger Abfall

424, Marcel Lingg und Jorg Krdhenbhl namens der SVP-Fraktion
vom 28. Mai 2020:
Eine Zukunft fir das «Blue Balls Festival» in Luzern

434, Claudio Soldati namens der SP/JUSO-Fraktion
vom 20. Juli 2020:
Fur eine soziale und gerechte Klimawende

437, Claudio Soldati namens der SP/JUSO-Fraktion

vom 28. Juli 2020:

Vernlnftige Alternativen zu Grossfeuerwerken vorantreiben —zum Schutz von
Mensch, Tier und Natur

440, Rieska Dommann und Sandra Felder-Estermann namens der FDP-Fraktion

vom 14. August 2020:
Die Stadt als faire Partnerin der Jugendorganisationen
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55 Postulate

1. 334, Mirjam Landwehr und Irina Studhalter namens der G/JG-Fraktion
vom 17. Oktober 2019:
Massnahmen zur Minimierung von Kunststoff in den offenen Gewdassern

2. 339, Maria Pilotto namens der SP/JUSO-Fraktion
vom 25. Oktober 2019:
Mulltrennung an vielfrequentierten Orten erleichtern

3. 340, Yannick Gauch und Cyrill Studer Korevaar namens der SP/JUSO-Fraktion
vom 25. Oktober 2019:
Flachdacher 6ffentlicher Gebaude fur Bevolkerung zugéanglich machen

4, 343, Marco Miiller namens der G/JG-Fraktion und Maria Pilotto namens der
SP/JUSO-Fraktion
vom 28. Oktober 2019:
«Integrierte Versorgung» in der Stadt Luzern

5. 345, Marco Miiller und Christian Hochstrasser namens der G/JG-Fraktion
vom 31. Oktober 2019:
Aktive Bewirtschaftung der stadtischen Alterssiedlungen

6. 349, Claudio Soldati namens der SP/JUSO-Fraktion
vom 31. Oktober 2019:
Infrastruktur freie Badis auf aktuelle Bedirfnisse Uberprifen

7. 356, Irina Studhalter namens der G/JG-Fraktion und Nico van der Heiden namens der
SP/JUSO-Fraktion
vom 27. November 2019:
Quartiere verbinden und Veloverkehr attraktivieren: Velowegweiser

8. 359, Simon Roth, Mario Stiibi und Adrian Albisser namens der SP/JUSO-Fraktion
vom 29. November 2019:
Freier Zugang zur Allenwindenkuppe

9. 360, Rieska Dommann namens der FDP-Fraktion
vom 2. Dezember 2019: )
Tiefere Grundgebihren dank Uberschuss in der Spezialfinanzierung Abfall

10. 361, Sonja Dobeli Stirnemann und Marc Lustenberger namens der FDP-Fraktion
vom 3. Dezember 2019:
Stadtplanung auf dem Areal Résslimatt: Verkehrsfiihrung mit Riicksicht auf die
Wohnbevélkerung planen

11. 363, Claudio Soldati, Maria Pilotto und Daniel Furrer namens der SP/JUSO-Fraktion
vom 11. Dezember 2019:
Armutspravention und Armutsreduktion durch Bildung von gering qualifizierten
Personen

12. 364, Claudio Soldati und Maria Pilotto namens der SP/JUSO-Fraktion
vom 11. Dezember 2019:
Teilhabe und menschenwiirdiges Dasein bedingen eine Erhéhung des Grundbedarfs
in der Sozialhilfe
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13.

14,

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24,

367, Mario Stubi und Yannick Gauch namens der SP/JUSO-Fraktion sowie Mirjam
Landwehr namens der G/JG-Fraktion

vom 23. Dezember 2019:

Belebtes Quartier statt toter «<Business District» auf der Rosslimatt

368, Jules Gut namens der GLP-Fraktion
vom 8. Januar 2020:
Mobility Pricing Pilotversuch in Luzern prifen

369, Sonja Ddbeli Stirnemann namens der FDP-Fraktion, Thomas Gfeller namens der
SVP-Fraktion, Mirjam Fries namens der CVP-Fraktion sowie Simon Roth namens der
SP/JUSO-Fraktion

vom 9. Januar 2020:

Neue Fuhrungs- und Verhaltensgrundséatze der Stadt Luzern auf ihre Wirksamkeit
Uberprifen

370, Irina Studhalter namens der G/JG-Fraktion, Marco Baumann und Yannick Gauch
vom 10. Januar 2020:
Shuttlebus fur die Kantonsschule Alpenquai

371, Gianluca Pardini namens der SP/JUSO-Fraktion
vom 10. Januar 2020:
Ein Burger*innenservicezentrum fir Luzern

372, Sonja Dobeli Stirnemann namens der FDP-Fraktion
vom 13. Januar 2020:
Verbessertes OV-Angebot fiir das Quartier Maihof

376, Mirjam Landwehr und Heidi Rast namens der G/JG-Fraktion
vom 20. Januar 2020:
Schulareale als wichtigen Teil des 6ffentlichen Raums anerkennen

382, Roger Sonderegger und Agnes Keller-Bucher namens der CVP-Fraktion sowie Marco
Baumann namens der FDP-Fraktion

vom 7. Februar 2020:

Fussgangersicherheit auf der Luzernerstrasse

383, Marc Lustenberger und Rieska Dommann namens der FDP-Fraktion, Jules Gut und
Judith Wyrsch namens der GLP-Fraktion sowie Peter Gmir namens der CVP-Fraktion
vom 10. Februar 2020:

Flexibles Wohneigentum

384, Fabian Reinhard und Reto Biesser namens der FDP-Fraktion, Jules Gut und Daniel
Latolf namens der GLP-Fraktion, Oliver Heeb und Thomas Gfeller namens der SVP-Fraktion
sowie Roger Sonderegger und Mirjam Fries namens der CVP-Fraktion

vom 11. Februar 2020:

Chance Umgestaltung Pilatusplatz: Rickbau und Ersatzlésung Parkhaus Kesselturm

390, Nico van der Heiden und Mario Stiibi namens der SP/JUSO-Fraktion
vom 3. Méarz 2020:
Beitrag von Firmen flr eine nachhaltige stadtische Mobilitat

392, Yannick Gauch und Nora Peduzzi namens der SP/JUSO-Fraktion

vom 6. Marz 2020:
Zeit fir mehr Demokratie!

Seite 31



25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

393, Maria Pilotto und Yannick Gauch namens der SP/JUSO-Fraktion
vom 9. Marz 2020:
Vielféltige Bevolkerung der Stadt Luzern sichtbar machen

395, Jorg Kréhenbiihl namens der SVP-Fraktion
vom 9. Marz 2020:
Prafung der Einfihrung einer neuen Zimmerkategorie flir Sozialzimmer

397, Michael Zeier-Rast namens der CVP-Fraktion
vom 10. Méarz 2020:
Konflikte bei den Fussballfans entscharfen

398, Daniel Litolf und Jules Gut namens der GLP-Fraktion
vom 10. Marz 2020:
Optimierung Verkehrsbelastung Libellenstrasse

399, Jules Gut namens der G/JG-Fraktion
vom 10. Marz 2020:
Aufwertung «Geissmattpark» — Treppe zur Reuss (Luzern lebt)

400, Jules Gut namens der GLP-Fraktion

vom 12. Mérz 2020:

Einfuhrung einer Registrierungspflicht (Ausgabe einer Lizenz) fur kurzzeitige
Wohnungsvermietungen ab dem 1.1.2022. Eine ethische oder verantwortungsvolle
Marktwirtschaft braucht klare, transparente und fur alle Marktteilnehmer geltende
Regeln.

401, Judith Wyrsch und Jules Gut namens der GLP-Fraktion

vom 17. Marz 2020:

Langfristige Entwicklungsperspektive (Nutzung und Stadtebau) fir das vbl-Areal im
Tribschenquartier

404, Nico van der Heiden und Maria Pilotto hamens der SP/JUSO-Fraktion
vom 29. April 2020:
Passives Wahlrecht fiir Angestellte der Stadt Luzern

415, Mario Stibi namens der SP/JUSO-Fraktion und Sonja Dobeli Stirnemann namens
der FDP-Fraktion

vom 7. Mai 2020:

Markt der Parteien als Teil jeden Wahlkampfs

420, Gianluca Pardini und Yannick Gauch namens der SP/JUSO-Fraktion
vom 22. Mai 2020:
Massnahmen zum Erhalt einer attraktiven Musik- und Clubkultur

421, Mario Stiibi namens der SP/JUSO-Fraktion und Martin Abele namens der
G/JG-Fraktion

vom 25. Mai 2020:

Aufhebung der Einbahn fiir Velos an der Hertensteinstrasse

425, Regula Muller und Mario Stibi namens der SP/JUSO-Fraktion
vom 9. Juni 2020:
Sitzungen des Grossen Stadtrates im Livestream beibehalten
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37.

38.

39.

40.

41,

42.

43.

44,

430, Mario Stibi, Yannick Gauch und Simon Roth namens der SP/JUSO-Fraktion sowie
Martin Abele und Mirjam Landwehr namens der G/JG-Fraktion

vom 18. Juni 2020:

Nutzloser Bypass fir die Stadt

432, Mario Stubi und Cyrill Studer Korevaar namens der SP/JUSO-Fraktion
vom 25. Juni 2020:
Gemeinnitzigkeit fur zwei weitere Grundstlicke

435, Regula Miller namens SP/JUSO-Fraktion
vom 22. Juli 2020:
Care-Arbeit — ohne Benachteiligung fur Mitarbeitende der Stadt Luzern

436, Mirjam Fries und Andreas Felder namens der CVP-Fraktion

vom 26. Juli 2020:

Unkomplizierte Unterstiitzung fur das Gastgewerbe — Weiterfihrung der
pragmatischen Gastropolitik auch nach Corona

438, Simon Roth, Yannick Gauch und Cyrill Studer Korevaar namens der SP/JUSO-Fraktion
vom 3. August 2020:
Freier Seezugang in der Stadt Luzern

441, Christian Hochstrasser und Marco Miiller namens der G/JG-Fraktion, Simon Roth
namens der SP/JUSO-Fraktion sowie Michael Zeier-Rast namens der CVP-Fraktion
vom 24. August 2020:

Unterstlitzung der stadtischen Jugendorganisationen sicherstellen

442, Michael Zeier-Rast und Mirjam Fries namens der CVP-Fraktion
vom 26. August 2020:
Lokale Mini-Maas

443, Patrick Zibung und Thomas Gfeller namens der SVP-Fraktion

vom 27. August 2020:
Alternative Einnahmenquellen fir Jugendorganisationen schaffen
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5.6

10.

11.

Interpellationen

378, Oliver Heeb namens der SVP-Fraktion
vom 22. Januar 2020:
Pravention von Radikalisierung — Ist der Stadtrat bereit zu handeln?

379, Maria Pilotto namens der SP/JUSO-Fraktion
vom 29. Januar 2020:
Pflegefinanzierung in der Stadt Luzern: aktueller Stand und Entwicklungen

380, Gianluca Pardini und Simon Roth namens der SP/JUSO-Fraktion

vom 30. Januar 2020:

Auswirkungen des Entscheids des Luzerner Kantonsgerichts Uber die
Erganzungsleistungen

385, Sandra Felder-Estermann und Laura Griter Bachmann namens der FDP-Fraktion
sowie Andreas Felder und Peter Gmur namens der CVP-Fraktion

vom 11. Februar 2020:

Fall «<Eiche» Wesemlin — Sind weitere «<Baum-Geschichten» zu beflirchten, und was
bedeuten sie fir tolle kiinftige Bauprojekte?

386, Nico van der Heiden und Mario Stiibi namens der SP/JUSO-Fraktion sowie Mirjam
Landwehr namens der G/JG-Fraktion

vom 25. Februar 2020:

Querparkplatze als Gefahrenherde

387, Sandra Felder-Estermann, Marco Baumann und Marc Lustenberger namens der
FDP-Fraktion

vom 27. Februar 2020:

Integriertes Sekundarschulmodell Stadt Luzern ist evaluiert —was nun?

412, Mario Stlbi und Cyrill Studer Korevaar namens der SP/JUSO-Fraktion
vom 4. Mai 2020:
Obergrundstrasse 99 und 101: Werden die rechtlichen Méglichkeiten ausgeschopft?

418, Mario Stilbi, Gianluca Pardini und Cyrill Studer Korevaar hamens der
SP/JUSO-Fraktion

vom 14. Mai 2020:

Macht es Sinn, die Gerichte an der Pfistergasse anzusiedeln?

419, Mario Stiibi namens der SP/JUSO-Fraktion vom 14. Mai 2020:
Abfallintensive Baubranche: Was kann die Stadt fir mehr Recycling auf dem Bau
unternehmen?

426, Christian Hochstrasser namens der G/JG-Fraktion und Roger Sonderegger namens
der CVP-Fraktion

vom 9. Juni 2020:

(Teil-)Offnung des Gasmarktes: Auswirkungen auf den Erdgasausstieg der ewl

427, Cyrill Studer Korevaar und Yannick Gauch namens der SP/JUSO-Fraktion sowie
Daniel Lutolf und Jules Gut namens der GPL-Fraktion

vom 12. Juni 2020:

Aktuelle Situation der Auto- und Motorradposerszene in der Stadt Luzern

Seite 34



12.

13.

5.7

5.8

5.9

433, Cyrill Studer Korevaar namens der SP/JUSO-Fraktion

vom 25. Juni 2020:

Mountainbike-Trend mitgestalten

439, Gianluca Pardini und Simon Roth namens der SP/JUSO-Fraktion

vom 6. August 2020:
Airbnb und Luzern Tourismus

Schriftliche Anfragen

Keine

Beschlussantrage

Keine

Bevoélkerungsantrage

373, Eugen Scheuch, Sebastian Peter Gasser und Milo Scola namens der Antragstellenden
vom 14. Januar 2020:
Rettung der Bodum-Villen

375, Thomas Schmid, Sepp Galetti, Martin Scherrer, Christian Withrich und Stephan
Haberli namens der Antragstellenden

vom 16. Januar 2020:

Entwicklung Quartierzentrum Wirzenbach — jetzt
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5.10 Wahlen

Keine

5.11 Diverses/Petitionen

Keine

Luzern, 31. August 2020

" Stadt
Luzern
Stadtkanzlei
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